
学外研修報告
共通機器部門　情報基盤機器管理班　氏名　布施博之
1.　はじめに（目的等）
本研修出張は、九州工業大学にて開催された第13回情報技術研究会に参加し、技術発表の聴講及び情報交換を通じて新たな知識の習得と業務へのフィードバックを得ることを目的とした。
2.　期間・場所
期間 ： 平成30年3月19日～3月20日
場所 ： 九州工業大学　飯塚キャンパス
3.　参加者等
大学、高等専門学校、研究機関等の技術職員
4.　研修内容
情報技術研究会では、情報技術をキーワードとして技術職員が日常の業務で習得した知識・技術や創意工夫、他分野への応用等を取り扱った。具体的には、口頭発表形式による技術や工夫を紹介する技術発表、口頭発表者と双方向の情報交換が行える意見交換を実施し、オプションとして希望者には情報技術習得を目的とした演習が実施された。
5.　まとめと感想
今回も前回同様参加者による技術発表と、質疑応答とは別に発表者と自由に情報交換を行うことが出来る意見交換が実施された。質疑応答とは違う多数での色々な意見交換が行えたのは有意義であったと思う。
発表内容では、業務依頼システムやイベント参加受付システム等の構築に関する発表が今後の業務に幾らか活かせるのではないかと思う。
オプションの演習については参加できなかったが、又何時の機会か参加したいと思う。

